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Aos seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se os senhores

Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal,

localizado à Rua Pedro Velho, n9 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo

Excelentíssimo senhor Presidente JAIME DE CARVALHO COSTA NETO, mêdiante convocação a

todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp pra participarem da 103 Sessão

ordinária da 1B Sessão legislativa da 20ê Legislatura, com o objetivo de apreciar um total de

27(vinte e sete) matérias, com 24 do Poder Legislativo e 03 do Execuüvo. Passou a palavra para

1ê Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA), que realizou a

conferência de quórum, em que sê registrou a presença de 13 (treze) vereadores, conforme

atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum.

Estavam presentes os vereadores(as): 1. FRANCTSCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO; 2.

FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA); 3. ATANY SAMUEL LOPES DE FREITAS; 4.

DOMICIANA MARILAC DE OTIVEIRA LOPES; 5. JOSÉ ATVES BENTO (GALEGO DO AIHO);6.
KARIGINA DAYANA MAIA COÍA; 7. JOSÉ GITSON RÊGO GONçALVES; 8. FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA);9. JOSEFA AIDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 10.

FRANCTSCO JOSÉ FERNANDES DE AqUTNO (GORDO DO BAR); 11. REGINALDO AwES DA SILVA;

12. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 13. JAIME DE CARVALHO COSIA NETO. Havendo

existência de quórum, o Presidente da Casa declarou aberta a 10? Sêssão Ordinária da 01!
Sessão Legislaüva da 20ê Legislatura, em seguida colocou a Ata da 08ê Sessão Ordinária para

votação. Ata aprovada, por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. o presidente

passou para a ls secretaria, FRANCISCA ITACIRA (BOLINHA), para proceder com a leitura da

Ordem do Dia. PROJETO DE LEI . N9 2}O4I2O25 - MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO DISPÕE

5OBRE A CRIAçÃO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAçÃO DO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS,

ESTABELECE SUAS COMPETÊNCIAS, COMPOSIçÃO E FUNCIONAMENTO, E REVOGA A LEI

MUNICIPAL N9 L.784/202T, DE 09 DE SETEMBRO DE 2021. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÔEs.

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - N9 OOOS/2025 - DOMICIANA MARILAC DE OLIVEIRA LOPES

DISPÕE SoBRE A coNcESSÃo DE TÍTULo DE CIDADÃ PAU-FERRENSE, A SENHORA MARIA

RAIMUNDA DIAS LIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕEs. -

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO. NS OO1O/2025 - FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO DISPÔE

SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR JAILTON PESSOA DE

QUEIROZ GRANJEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÔES. -

PROJETO DE LEI . N9 2303/2025 - JAIME DE CARVALHO COSTA NETO DISPÕE SOBRE A

CAPACITAçÃO DE SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS PARA O ATENDIMENTO ADEqUADO A

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA AUDITIVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS

COMISSõEs. - PROJETO DE LEI . N9 2305/2025. FRANCISCO DE AS5I5 MONTEIRO PROíBE A

CONTRATAçÃO DE SHOWS, ARTISTAS E EVENTOS ABERTOS AO PÚBLICO INFANTOJUVENIL QUE

ENVOLVAM, NO DECORRER DA APRESENTAçÃO, EXPRESSÃO DE APOLOGIA AO CRIME

ORGANIZADO OU AO UsO DE DROGAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS

COMISSõES. - PROJETO DE tEI . N9 229812025 - MARIANNA ATMEIDA NASCIMENTO

"DENOMINA O AMBULATóRIO MUNICIPAL LGBTQIAPN+ (MAGNÓLIA LIMAT" E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIA5. Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, cumprimentou a todos os presentes e

ouvintes das redes sociais, disse que o ambulatório é destinado pra as pessoas LGBTQIAPN+
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1fuecruólta LIMA), a qual era muito conhecida nesta cidade, este projeto é essencial a toda
população deste município que precisarem deste ambulatório, com apoio a todos que respeitem

as suas necessidades, e suas diversidades, estabelece a compromisso de construção mais justa

e igualitária pelas dificuldades que tem um homossexual nesta cidade; pois deve-se lutar por

mais igualdade, sem restrições aos cidadãos homessexuais. Vereador DEUSIVAN SANTOS,

saudou a todos os presentes, e disse que esta Casa estará sempre aberta a todos os que

precisam, independentemente de sua escolha religiosa, sexual ou o que bem, escolher de sua

vida; e a prefeita ao trazêr pra esta Casa abre uma situação de verem ao ser humano a sua forma
independente do que ele seja, e o que se deve fazer, e como homossexual aqui nesta Casa devem

aceitar e respeitar suas escolhas, pois Magnólia era uma pêssoa muito querida, que transmiüa
amor, onde ela recebeu muita descriminação, esta discursão é muito é importante. Vereadora

BOLINHA AIRES, saudou a todos os presentes, parabenizou a prefeita por estar determinando
este ambulatório da pessoa de Magnólia Lima, pois com a certeza de que ela deixou sua história
de vida, onde ela era trans, e sempre levantou a bandeira de trans onde teve a coragem de se

revelar e dizer a sua verdadeira sexualidade, que já falou a elas que as admiravam muito, e

registrando aqui o nome de Magnólia pra toda a eternidade esta homenagem e imortalizando o

nome de Magnólia Lima. Vereadora ALDACEIA, cumprimentou a todos os presentes,

funcionários e assessores desta Casa, e redes sociais, disse que o conhecimento e o respeito ao

povo que se redimensione cultura em níveis teóricos e práticos, que quando ouve a votação do

LG BTQIA+ foi muito polêmica, parabenizo a prefeita por esta homenagem a este ambulatório,
ela sabia as marcas do preconceito que foi acometida, têm que se incluir, ela sofreu muitas
violências, simbólicas e fisicas neste território; LG BTQIA+ precisam ter condiçôes mais digna de

vidas, e dizem que tem um atendimento muito bom a eles nêste município, e a lei de

empregabilidade pra estas pessoa. Vereadora DOMICIANA LOPES, saudou a todos os presentes

e funcionários, parabenizou por este projeto, e disse quê todas as pessoas tem que ser amadas

como pessoas e que esta sociedade tem muitas discriminaçôes são inúmeras, e Magnólia foi
uma desafiadora, que sempre existiu o homossexualismo e elas semprê tiveram muita coragem

em enfrentar tudo, eram uma pessoa muito simples, e semprê respeitou muito ela, ela enfrentou
muitas lutas, e desafios, que sempre possam acolher o outrô com respeito. Vereador GALEGO

DO ALHO, cumprimentou a todos, parabenizou a prefeita pela humildade e ela prega e faz, que

esta Casa determina este projeto, desta amiga que foi Magnólia, a qual já foi muito espancada,

e a maltratavam muito, e muitas pessoas gostavam muito dela, sejam qual sexualidade ou

religião merecem respeito, parabenizou por estê ambulatório em memória a esta pessoa.

Vereador GUGU BESSA, Cumprimentou a todos os presentes, disse que já viu muita
discriminação inclusive com um familiar, onde têm muitas pessoas que tem ódio no coração e

maltrata os trans com palavras, devemos acolher sejam como for os filhos, dar as mãos e fazer
que vivam bem na sociedade, e em casa, aceitar as diferenças sejam elas qual for. Vereador

REGINALDO ALVES, cumprimentou aos presentes, parabenizou pela escolha de Magnólia e
imortaliza o nome dela, pois quem não conhecia ela; que sempre teve a convivência com a sua

família, que as pessoas não morrem pra quem as conhecem, e seu nome será muito bem

lembrado pela homenagem a eterna Magnólia, que será votado com muito carinho; ela fez parte

da história do bairro São Benedito. Vereador DEUSIVAN SANTOS, falou que já tem muitas
conquistas aos LGBTQIA+, onde tem uma lei que se aplica hoje a discriminação aos homens

sexuais, esta lei 10948/2001 torna crime â todo e qualquer preconceito a homens sexuais de

todo país, pois discriminação é criem, e a sociedade deve respeitar ao outro, e ensinar as

crianças a respeitar ao outro sejam como for. Colocado o Projeto para votação. Projeto aprovado
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por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e

vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do - PROJEÍO DE LEI -
Ne z299l2o2s - MARTANNA ALMETDA NAScTMENTo "DrspÕE soBRE A ABERTURA DE cRÉotro
ESPECIAL r oÁ ourRes pnovtoÊr'lctas." Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, disse que este é

um projeto é para a abertura de crédito especial, para beneficiar o Centro de Cultura Joaquim

correia e o Auditório Maria do Socorro Lopes que irá reformar. Vereadora ALDACÉIA, disse que

este projeto é muito importante, manifestou uma alegria muito grande aos a rtistas da cidade,

"Aldir Blanc" que agora é permanente em muitos municípios que aderiram a ela; a cultura
precisa ser fortalecida, pois tem a cultura tem que ser valorizada aos visíveis e invisíveis.

Colocado o Projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes

na sessão. Passada para a 1r secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para

proceder com a leitura do PROJETO DE OECRETO tEG|S|ÁTIVO - Ne (n09/2025 - ATANY SAMUET

LOPES DE FREITAS - "DISPÕE SOBRE CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE AO

SENHOR PAULO ARTHUR DE ALMEIDA BASTOS" E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETEAdOT ALANY

SAMUEL, fez a defesa, cumprimentou a todos os amigos presentes, disse que falar desta pessoa

que dispõe deste título de cidadão Paulo Arthur, é de muita honra, é um médico bêm renomeado
nesta cidade, muito competente e seguro em tudo quê faz, com muita responsabilidade, muito
merecedor, já tem 29 anos que trabalha no Hospital Regional servindo a toda população deste

município e região, muito atencioso e carismático. Pediu a compreensão de todos nesta votaçâo.

Vereador GATEGO DO ALHO, parabenizou ao vereador por este titulo a Dr. Paulo Arthur que é
uma pessoa de ser humano incrível, pois o que ele de baixinho é essencial, muito justo este

título que tem um excelente trabalho junto ao hospital Regional, e muito especial a ele de

quantas vidas já salvou com muito amor e carinho. Vereador GIISON RÊGO, disse que já o
conhece de muitos anos, sempre uma pessoa muito servidora, êstênde as mãos a todos os que

precisam e um ótimo cirurgião, parabenizou ao vereador e a toda família por este título uma
grande homenagem. Vereador GUGU BESSA, disse que parabenizava ao vereador por este título
a este grande e pequeno homem, que é um excelente médico muito atencioso que já serviu a
muitas pessoas nesta região e já salvou várias vidas. Colocado o Projeto para votação, Projeto

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária

e vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), pra proceder com a leitura do PROJETO DE LEI -
N9 2283.12025 - DOMICIANA MARILAC DE OIIVEIRA LOPES, DENOMINA "RUA GLICÉRIO

VIRGíNIO DA COSTA, BAIRRO SANTA PASTORA NO RIACHO DO MEIO", MUNICíPIO DE PAU DOS

FERROS/RN, ESPECTFTCA E DÁ OUTRAS PROVTDÊNCIAS, Vereadora DOMICIANA LOPES, fez a

defesa, disse que é de muita honra em homenagear se Glicério, que o seu nome seja eternizado
e fez parte da infância de muitas pessoas nesta cidade, onde era um grande fotografo e muitos
iam a sua casa pra tirar uma foto, uma família muita unida e cheia de amor, onde mostra o
quando seus pais influenciaram na vida de cada um desta família que também faz parte da minha
história. Vereador REGINAIDO ALVE$ falou que queria pedir a vereadora pra subscrever pelo

carinho e atenção que sempre teve a esta família, uma família de grande coração e humildade
com uma grande harmonia, e união, que foi uma célula que os pais plantaram em seus coraçôes,
pois os que plantam uma semente do bem são eternizados; seu Glicério deixou um grande

legado de profissão nesta cidade. Vereador DEUSIVAN SANTOS, disse que seu Glicério sempre o
acolheu em sua casa quando passava por lá pra vender verdura, uma casa cheia de amor e
carinho, tinha um carinho enorme por ele e toda a sua fumÍlia, é uma gratidâo por estar votando
nesta homenagem. Vereador GIL§ON RÊGO, disse que já se percebe desde início quê seu Glicério
tinha pelas pessoas, pela preocupação que ele tinha desde quê foi candidato a vereadoç foi o
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maior fotográfo da região, esta família foram sempre meus amigos, ele tinha a arte da fotografia;
tinha muito amor por esta arte onde criou seus filhos com este trabalho, parabenizou a

vereadora e a família por esta homenagêm ê imortalizar o seu nome com esta rua. Vereador

ALANY SAMUEL, falou pedindo a vereadora para se subscrever nesta importante homenagêm a

seu Glicério, pra fazer parte desta grande iniciativa que teve uma grande participação de

convivência com esta família junto com a família dele, muito merecido. Vereador SARGENTO

MONTEIRO, disse que saudava muito a esta família por esta grande homenagem, que tem muito
respeito e honra a esta família e a vereadora por este projeto; que já foram registrados através

de muitas fotos üradas por seu Glicério e a família. Vereadora ALDACEIA, parabenizou a família
por esta homenagem e a vereadora pelo projeto, saudou a família que foram seus ex alunos, a

qual tem muita estima; disse que esta homenagem a seu Glicério é uma honra pela pessoa dele

de praticar arte, que ele sempre teve sua contribuição muito fortê nesta sociedade; onde muitas
famílias tem suas fotos, imagens e memórias deixadas por seu Glicério, que além de artista, foi

defensor das causas sociais e pioneiro na criação do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Pau

dos Ferros, foi um homem que deixou a sua família preparada para a vida. Vereador GUGU

BESSA, falou que saudava a toda a família, que sempre teve muita admiração, que esta rua é
uma homenagem a seu Glicério e no local que ele sempre passava, e estava; parabenizou a
vereadora por este pro.ieto, que todos tem uma pequena história pra contar sobre seu Glicério,

onde existia muitas recordações, que ünha um grande nomê é muita honra em saudar esta

família. Pediu pra subscrever. Vereador GALEGO DO ALHO, saudou aos presentes e parabenizou

a vereadora por imortalizar o nome de seu Glicério, que ao lembrar de uma pessoa que foi um

homem de luta e batalhador, que através da fotografia prestou um grande serviço à população

e esta Casa estar homenageando o trabalho e dedicaçâo dele, com muita honra estâ

homenagem. E pediu pra subscrever. Vereadora BOIINHA AIRES, disse que esta família é muito
amada, e ao ler e refletir sobre seu Glicério, reviveu e registrou muitos momentos da vida de

muitas pessoas em Pau dos Ferros, é uma família muito acolhedora, onde sempre recebeu as

pessoas muito bem, inclusive familiar desta vereadora, uma homenagem muito justa de

imortalizar o nome de seu Glicério que teve a arte de fotografar, pois são histórias que não pode

esquecei de um grande homem muito integro, vai ficar eteÍnizado com esta homenagem.

Vereador GILSON RÊGO, disse que lembra da esposa de seu Glicério, D. Branca que era um ser

muito iluminado, parabenizou a família por serem muito nobres, e por esta homenagem muito

.iusta. Vereador JAIME DE CARVALHO, saudou a todos e disse que conheceu seu Glicério através

do que as pessoas falavam sobre ele, deixou uma família que são espelho, Íeflexo do que foi
plantado de bom pelos pais na vida de todos eles, que são aclamados pela sociedade

pauferrense, a capacidade artística de seu Glicério que deixou a seus filhos, refletem a simpatia,

e empatia com o próximo, e o papel religioso de Edna que sempre estão servindo ao próximo;

deixou na sua família uma semente de graça plantada no coração, em profissão e fraternidade a

comunidade pauferrense, parabenizou a vereadora pelo projeto. Colocado o Projeto para

votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para

a 1e secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com a leitura da

tNDtcAçÃo - Ne 0110/2025 - DOMIC|ANA MARI-AC DE OUVETRA LOPES "REqUER QUE SEJA

FEITO A PAVIM E NTAçÃO E DRENAGEM DA RUA AFONSO SILVA, NO BAIRRO DOMINGOS

GAMELEIRI(', NESTE MUNICÍPIO. Vereadora DOMICIANA LOPE$ fez a defesa, disse que esta

indicação foi a pedido dos moradores do bairro, pra que seja feita esta pavimentação devido aos

problemas causados a todos do local devido a rua esta muito êsburacada causando acidentes e

muito mato e esgotos, e também pela valorização das moradias; que o executivo veja aquela
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situação; e que todos os vereadores possam aprovar esta indicação. Colocada a indicação para

votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada

para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura
da rNDrcAçÃo - Ne 0037/2025 - FRANCTSCA TTACTRAATRES NUNES "REQUER A PAVTMENTAçÃO

E DRENAGEM oa nunrosÉ RAULINo DA cosrA, No BAtRRo cHtco cruÁ", rursre vurutcípto" e

a rNDtcAçÃo - Ne 0038/2025 - FRANCTSCA TTACTRA A|RES NUNES REQUER A "PAVlMrltn$O
E DRENAGEM DA RUA cHtco roReuATo, No BAtRRo cHlco cruÁ", r.t Este MurutcÍpto".
Vereadora BOLINHA AIRES, fez a defesa, falou que esta rua José Raulino é a rua da Clinica oeste

Mais Saúde, que foi um pedido da coordenadora do local devido o acesso que é de muito tráfego,
e um ponto que dificulta muito o âcesso dos pacientes, que tem muita reclamação também dos

mesmos; e também rai vâlorizar muito o local e trazer mais melhorias. E a outrâ rua Chico

Torquato, que é uma reivindicação dos moradores do local, que da acesso as casas do programa

minha casa minha vida, e melhorar o acesso de outras novas que vai ser construÍda. Espero a

compreensão do executivo. Colocada as indicações para votação. lndicações aprovadas por

unanimidade pelos vereadores pÍesentês na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora

ITACIRA AIRES (BOI-INHA AIRES), para proceder com a leitura da lNDlcÁçÂo - Ne oL37l2o25 -

JAIME DE CÁRVALHO COSTA NETO, "REQUER A PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA

RATMUNDO MELO, NO BATRRO sÃO BENEDITO", NESTE MUN|CíP|O. E TNDTCAçÃO - Ne

0r38/202s - JA|ME DE CAm/A|-HO COSrA NETO "REQUER A CONSTRUçÃO DE UMA PRAçA NO

síTto Poço cuMPRtDo", zoNA RURAL Do MUNtcíPto DE PAU Dos FERRoS/RN. vereadorJA|ME
DE CARVALHO, fez a defesa, disse que esta rua Raimundo Melo é uma rua próxima à delegacia

civil que é extremamente íngreme, muito dificil o acesso, principalmente em período chuvoso,

onde os moradores já procuraram ao executivo, e que a prefeita possa ver este pleito com bons

olhos, a outra indicação é a pedido dos moradores destes sítios, que sentem muita falta de uma
praça; que este espaço seja construído para esta população da zona rua serem beneficiadas, e

possa haver um local de mais encontro dos moradores; tudo o que for de possível pra a zona

rural, em especial do pedido dos moradores, onde somos a fala das problemáticas do nosso

município. Vereadora ALDACEIA, falou que ao se tratar deste bairro do 5ão Benedito que é um

bairro muito populoso e mâis ântigo, que seja caracteriza do como bairro quilombola, esta

demanda dêsta rua é de extrema relevância, que tenha mais investimento neste bairro, que é
antigo e pouca estrutura. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que é um bairro o qual tem muito
interesse, e ao estarem em Brasília entregaram as solicitações do gabinête da vereadora, onde
foi do bairro São Benedito também, onde foi visitar e fazer filmagens e entregou aos senadores

sobre estas ruas, que no período das chuvas ficam muito deterioradas, sobre esta praça que foi
pedido desde o tempo de galego, uma solicitação de um campo, e mais que justa esta solicitação

desta praça que estes sítios são muito bem povoados e que através deste apelo eles sejam

contemplados. Vereador GATEGO DO ALHO, parabenizou ao vereador Jaime de Carvalho, que

esta pavimentação é muito importante pra os moradores e pedir aos parlamentares estaduais
que venham mais recursos para pavimêntação deste município e que a prefeita possa

desenvolver estas pavimentaçôes, e apelos dos vereadores e moradores, que esta solicitação da

zonâ rural, seja sucedida e que Marianna foi a única prefeita a fazer benfeitorias as zonas rurais,

e precisa assim chegar mais junto tanto na cidade, como na zona rural. Vereador REGINALDO

ALVES, parabênizou ao vereador pela indicação, falou que a indicação é dizer a gestora que em

certa comunidade os moradores fizeram algum pedido, não gera obrigatoriedade, mais sim um

aconselhamento; o qual não defende as proposituras, e sim audiências públicas que é mais

produtivas junto com a população; pois esta rua precisa muito dessa pavimentação, e espera

Rua Pedro Velho, 1291, Centro - TeleÍone: (84) 3351-2904 CEP: 59.900-000 Pau dos terros, RN -

https://camarapaudoíerros.rn.gov.br/



f -l t
t*Íf

PODER TEGISLATIVO

cÂumn MUNtcrPAt DE PAU Dos FERRoS
paúcro vER. FRANcrsco ropEs roReuATo

que os gestores busquem o bem para coletividade. Vereadora DOMICIANA LOPES, falou que é

sempre bom trazer os pedidos dos moradores que esta rua, aumentou muito o tráfego e tem
muitas dificuldades e precisa muito ser visto, e nos sítios onde tem muito contato e é muito
louvável, uma área muito boa e bem participativa pela capela, e precisa muito de atenção aquela
população rural. Que sejam mais valorizados. Colocada as indicaçôes para votação. lndicações

aprovadas por unanimidade pelos vereadores presêntes na sessão. O presidênte Jaime de

Carvalho pediu para se retirar e passou os serviços para o vereador Deusivan Santos pra exercer

a função de presidente em exercício. Passada para a 1e secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÂO - No 003V2025 - FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSI' "REQUER A PAVIMENTAçÃO DA RUA LAVOISIER LAMARK

BEZERRA E TRANCISCO BATALHA, NO BAIRRO PRINCESINHA DO OEsTE", NESTE MUNICíPIO. E A

rNDrcAçÃo - Ne ot24l2o25 - FRANCTSCO GUTEMBERG BESSA DE ASS|S "REQUER A

CONSTRUçÃO DE UMA SALA PARA OS AGENTES DE sAÚDE NA UNIDADE DE SAÚDE DA FAMíLIA

ANTÔNIA BERNADETE COSMIRO", NO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS E DA OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, falou que esta rua foi um pedido dos

moradores quando estava em visita ao bairro, ela fica próximo a oAB, e esta precisando muito,
devido ao dificil acesso do local; e esta construçâo de sala para os agentês da barragem onde
que tenham uma melhor condição de trabalho pra desenvolver junto as suas obrigações e que

o executivo veja esta situação e um bom trabalho beneficia melhoÍ a população. colocada as

indicações para votação. lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOI-INHA AIRES), para procedêr

com a leitura da tNDtcAçÃo - Ne 0054/2025 - JosE GtLgoN REGO GONCAwES "REQUER A

PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA MARIA DAS DORES DE QUÊIROZ, BAIRRO CARVÃO",

NESrE MUNrcípro. E A rNDrCÂçÃO - Ne 0129/2025 -JOSE GTTSON REGO GONCAwES, "REQUER

A INSTALAçAO DE TABELAS DE BASQUETE NOs GINÁSIOS POLIESPORTIVOS DO MUNICíPIO DE

PAU DOs FERROS.RN, BEM COMO A DEMARCAçÃO ADEQUADA NO PISO DAS QUADRAS PARA A

PRÁTlcA Do ESPoRTE", NE5TE MUN|cíPlo. Vereador GILSON RÊGO, fez a defesa, disse que esta

pavimentação foi um pedido dos moradores pela importância do tráfego que está uma

dificuldade de acesso, peço a compreensão desta indicação, e está instalação é de muita
importância pelo olhar que deve ter por este esporte como o basquete, e as quadras estão sem

estrutura adequada para esporte, e pediu a compreensão da Casa e do executivo pra esta

solicitação. Vereador REGINAIDO ALVES, disse que parabenizava ao vereador por esta

preposição e pediu uma alerta pra o esporte de Pau dos Ferros, que esta um caos, que a quadra

da 25 de março esta uma calamidade, sem instrutura mínima pra oferecer as crianças, não tem
um espaço adequado pra as práticas esportivas; pois para invêstir em um novo tem que investir
no que já tem feito. Colocada as indicações para votação. lndicações aprovadas por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRÂ AIRES

(BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 0078/2025 - XARIGINA

DAYANA MAIA COSTA, "REQUER A CONTINUAçÃO DA PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA

COMUNIDADE BARRAGEM, NA ZONA RURAL,, NESTE MUNICíPIO. VeTeadoTâ KARIGINA MAIA,
fez a defesa, saudou a todos os presentes e ouvintes, e falou que ao trazer esta indicação que é

de muita relevância pelo pedido dos moradores desta comunidade e das vizinhas que por ali

trafegam que complica a mobilidade deles neste trecho, pediu o apoio dos nobres pares e ao

executivo, que este benefício só vai trazer melhorias ao município. Vereador REGINALDO AwES,
parabenizou a vereadora pela propositura; e disse que precisam fiscalizar mais a zona rural, onde
dizem que são poucas as coisas que os homens do campo precisam, e a recuperação de estradas
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são de grandes urgências; é preciso estar atento. Vereadora ALDACEIA, disse que é muito
pertinente a matéria, e a estrutura da zona rural é muito importante, tem que avançar mais

nestas pavimentações rurais; que esta estrutura é muito favorável para os ônibus dos alunos que

cobram muito; onde os canais Apodi - Mossoró é de muita importância pra nossa região.

Vereador GUGU BESSA, disse que estas pavimêntaçôes da zona rural é um trabalho muito bem

executâdo, que o êxêcutivo tem olhando muito para â zona rural, com a ajuda de deputados em

vários locais, com pavimentaçôes a todos os moradores. Colocada a indicação para votação.

lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1e

secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da

INDICAçÃO. N9 0118/2025 -JOSE ATVES BENTO, "REQUER A PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA

RUA JoÃo ToMÁs DA SILVA, No BAIRRo BEIA VIsTA", NESTE MUNICÍPIo. E A INDICAçÃO. Ng

O12Í-I2O25 - TOSE ATVES BENTO, "REQUER A PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA SEVERINO

DE FREITAS RÊGO, NO BAIRRO MANOEL DEODATO", NESTE MUNICíPIO. VETCAdOT GALEGO DO

ALHO, fez a defesa, falou que gostaria de reivindicar da prefeita Marianna, esta pavimentação

desta rua João Tomás, e a rua Severino de Freitas, estas referidas ruas cobram pela pavimentação

e mesmo sabendo que já foi calçada muitas ruas esta é mais uma solicitação para uma melhor
qualidade de vida para estes moradores. Colocada as indicações para votação. lndicações

aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1r secretária

e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICÁçÃO - Ne

oL26l2O25 - JOSEFA ATDACETA CHAGAS DE OUVETRA, "REQUER O COMPLEMENTO DA

PAVIM E NTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA OLAVO DIóGENES, BAIRRO ALUíZIO DIóGENES", NESTE

MUNrCíPrO e a TNDTCAçÃO - Ne 0141/2025 - JOSEFAATDACETA CHAGAS DE OLTVETRA, "REQUER

A PAVTMENTAçÃO E DRENAGEM OO ACESSO Á COTUUMOAOT DO sÍTtO TORRÕES", NESTE

MUN|cíPlo. Vereadora ALDACEIA, fez a defesa, disse que estas indicaçôes são de acesso que

precisam de mais de pavimentação devido ao alto índice de trafego e a pedido de vários

moradores do local que é muito grande, e referente ao complemento da rua Olavo Diogenes que

os moradores procuram sempre por esta solicitação, a reivindicação é demais, pediu que a

prefeita visse estas situações que demandam muita necessidade. Colocada as indicações para

votação. lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada

para a 1. secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura
da tNDtcAçÂo - Ne orr4l2o25 - AIANY SAMUET TOPES DE FRE|TAS, "REQUER A PAVTMENTAçÃO

E DRENAGEM DA RUA FIRMINO VIDAL, NO BAIRRO CHICO CAJÁ" NESTE MUNICíPIO. VCTEAdOT

ATANY SAMUEL, fez a defesa, saudou a todos os presente e ouvintes, disse que esta situação de

drenagem e pavimentação é um problema de saúde e tránsito, é uma condição que como
representante do povo tem que buscar força, pra estas pavimentações e que o crescimento é

harmonioso, comum crescimento muito grande e tem que ser acompanhado, e tem que trazer
mais beneficios aos moradores do local, pediu a compreensão de todos ê do exêcutivo e honrar
o compromisso com a população. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1! secretária e vereadora

ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 0140/2025 -

FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO, "REQUER A PAVIM E NTAçÃO E DRENAGEM DA

RUA JOSÉ sIMÃO DE ARAÚJO, NO BAIRRO MANOEL OEODATO", NESTE MUNICÍPIO. VETEAdOT

DEUSIVAN DOS SANTOS, fez a defesa, saudou a todos os presente, e falou que esta é mais uma

matéria que diariamente recebem da população quando estão no casa a casa, pois estão sempre

escutando as necessidades dos morâdoÍes; e a infraestrutura da cidade precisa muito, apesar

de muito investimento já tenha sido feito, precisa de mais ainda pra o bom desenvolvimento da
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cidade, que os moradores através dele fazem os pedido; e estará sempre lutando por mais

benfeitoria; pediu a compreensão dos vereadores e do executivo. Colocada a indicação para

votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada

para a 1E secretáriã e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura
da rNDrcÁçÃo - Ne 0142/202s - FRANCTSCO DE ASSTS MONTETRO, "REQUER A PAVTMENTAçÃO

E DRENAGEM DA RUA CABOJ. DANTAS NO BAIRRO MANOEL DEODATO", NESTE MUNICíPIO E A

tNDrcÁçÃo - Ne 0143/2025 - FRANCTSCO DE ASS|S MONTEIRO, "REQUER O ROçO E A
URBANIZAçÃO DA RUA ITAMIRAM NUNES DE AQUINO DA COMUNIDADE DO BAIRRO SÃO

GERALDO", NETSE MUNICíPIO. Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, disse que ao se

falar a rêspeito de divisão, que se cada vereador conseguisse emendas com seus deputados
quantas ruas serão comtempladas, pois se devem trazer para debates este assunto, que junto
os gestores e vereadores, pois se não houver entendimênto quem perde é a população, em

visitas a estas ruas de ver a necessidade e precisão do serviço destas ruas, que seja feita uma

força tarefa pra resolver melhoÍ esta situação de demandas pra a população; que são cobrados

demais pela população. Vereador GALEGO DO ALHO, parabenizou ao vereador por esta

indicação, disse que nâo é de hoje que o vereador cobra por esta pavimentação; chamou aos

vereadores pra fazerem um pacto ao sargento Gonçalves para que veja logo esta a situação de
pavimentação junto a gestora, que são pedidos de pavimentação dos moradores também, que

logo nosso município \i"âi ver com bons olhos vocês como deputados. Vereador REGINAIDO

ALVES, parabenizou ao vereador por esta preposição e uma dialática de uma fala, mais que não

é da prática devido ao grupo político que atrapalha aos moradores, pois devesse buscar o bem

da coletividade e colocar as emendas positivas, das indicações de melhoramento das zonas

rurais, e estas emendas dos pârlamentares que tanto se fala, os vereadores tem também a

oportunidadê, pensando no melhor para todos. Vereadora ALDACEIA, falou que pavimentação

e drenagem é uma pauta cara e um déficit histórico muito grande devido o acúmulo muito
grânde dessas obras, e áreas; mais que esta pauta está bem presente no campo mobilidade ê da

infraestrutura do plano diretor, que esta ação precisa ser injetada no plano das emendas
parlamentares, onde estas emendas tem que ser honradas, que são o dinheiro público, pois o

vereador tem que honrar a melhoria da vida do povo. Vereador GUGU BESSA, disse que

parabenizava o vereador por estas indicações que esta indicação já foi pedida antes e que tem
que unir forças pra um melhor desênvolvimento e juntos aso deputados pedir mais forças para

a melhoria do município, pois já veio muitas emendas de vários deputados e senadores pra Pau

dois Ferros, ê o com certeza poderão contar sempre com estas emendas. Vereador ALAIIY

SAMUEL, disse que ao se falar de Dr. Bernardo, que hoje como vereador devem ter sim o contato
diÍetamente com o deputado, e não por terceiro, pois já vem tendo um trabalho muito direto
com o deputado, e com serviços na região, pois é capaz, e está sempre de portas abêrtas para

levar as demandas, e representar o povo. SARGENTO MONTEIRO, falou que em falar dos

deputados que é pra somar, todos juntos em um grande objetivo, que é muito bom para toda a

população. Vereadora DOMICIANA LOPES, comentou referente a situação das emendas e da

responsabilidade do executivo que a população espera pelos anseios e pedidos, que ao falar de

ruas que dizem e que estão esquecidas e coloca que não, pois estão em circulação no executivo,
pois pedido um olhar especial em limpezas de canteiros no centro da cidade, pois como sêria

bom ter as emendas sem pensar em políticas, que é em função povo. Colocada as indicações

para votação. lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Por

fim, o presidente em exercício, FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NAZÁRIO, declarou aberto

o pequeno expediente, a iniciar pela vereadora BOLINHA AIRE' disse que gostaria de informar
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a toda a população com o objetivo de conhecer a Procuradoria da Mulher em Natal, as 04

vereadoras irão para conhecer o funcionamento, e efetivar esta Procuradoria da Mulher aqui na

Cámara; que no mês de abril foi assinada uma carta compromisso paía que venha ações para

proporcionar a vida das mulheres do município, e na volta a frente parlamentar em dêfesa da

Criança e do Adolescente vão vivenciar experiências em Caicó, para conhecer e desenvolver em

Pau dos Ferros com o intuito de uma melhoria da população. Vereadora ALDACEIA, falou da

satisfação do aumento de invesümento da cultura neste pais, o presidente Lula sancionou o
projeto de ne 363/2025, que torna a política nacional Aldir Blanc permanente, quê esta política

nacional de forma que todos os estados, municípios e distritos terão direito a estes recursos, em

vários órgãos e insütuiçôes a se cadastrar; que a muito se vem lutando pela instalação da

Procuradoria da Mulher nesta Câmara, parabenizou ao vereador presidente Jaime de Carvalho,
que esta emprenhado em tornar efeti\ã esta lei aqui nesta Casa, é uma demanda que apresenta

a necessidade; e estalar ela aqui no município para a garantia dos direitos da mulher, e as lutas

das pautas pelas Crianças e Adolescentes, e conhecer melhor o FIA e que se estabeleça aqui em

Pau dos Ferros. Vereador SARGEIIITO MONTEIRO, disse que ao relatar algo em forma de

denuncia para saber o que estar acontecendo, por ser procurado pela população e região, que

a ambulância desde o dia 15 de março estar ausente do município, pois esta dificil de se dá

cobertura à população que ao ligar para o atendimento de primeiros socorros está demorando,
e que com a ambulância dos bombeiros é mais rápido; e pediu que a UERN retire o out door lá

próximo que esta atrapalhando a visão do tráfego no local. Vereador GUTEMBERG BESSA, disse

que queria passar a informação sobre o carro de poda, e o carro da AMB que estar nos bairros

alto do açude e bairro Frei Damião e os próximos são as ruas dos bairros Chico Cajá, São Judas

Tadeu, Manoel Deodato, Riacho do Meio e Perímetro lrrigado, informou a toda a população

estas informações; ê que a prefeita Marianna estevejunto a chefe do gabinete na caixa economia
para assinar o convênio da folha de pagamento para a reforma do centro Administrativo de

nossa cidade. DEUSIVAN DOS SAiTITOS, disse que nesta semana terá audiências públicas para

discutir vários assuntos importantes a população. Declarou encerrada a 10ê sessão ordinária da

01ê sessão legislativa da 20ê legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, do ano de dois

mil e vinte e cinco, aprazando a próxima sessão pra o dia 13 de maio de 2025, e para constar, eu,

Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1ê Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal,
lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na

condição de Assistentê da Mesa, que vêi assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e

vereadoras presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no

Livro de Registro de Presença das Sessões dessa Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 13 de maio de 2025

Jaime de ho Costa Neto nctsca ctra Aires N unês

Presid e 1ê Secretária
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